

2024年3月21日第二次食物環境衛生委員會會議
提出討論議程「關注南朗山道熟食市場環境衛生事宜」

就陳榮恩議員及林詠欣議員聯署有關題述事宜的信函，食物環境衛生署(食環署)及建築署謹覆如下：

南朗山道熟食市場(熟食市場)自去年開始進行改善工程以來，食環署與建築署一直十分關注熟食市場的環境衛生情況，並採取不同措施，以減低工程期間對檔戶及市民造成的影響，並確保熟食市場的部分檔戶仍能照常營業。

工程進行期間，建築署在工地範圍內已放置鼠餌及捕鼠器，以防止鼠患。在施工範圍外的熟食市場公眾地方，熟食市場管理承辦商亦進行日常的防治蟲鼠工作，食環署更加強在熟食市場內進行的清潔服務。食環署會透過不同的渠道，以多管齊下的策略，從老鼠「食」、「住」、「行」三方面入手，即斷絕老鼠的食物來源(食)、清除老鼠的藏匿點(住)及堵塞老鼠來往的通道(行)，並輔以毒殺、誘捕、毀滅鼠洞等多種直接防治措施，以達致更持久的防治效果。食環署與建築署會保持緊密聯繫，繼續加強熟食市場的巡查和滅鼠工作，做好工地範圍及熟食市場內公眾位置的潔淨及防鼠工作。

此外，食環署人員亦加強巡查熟食市場及其周邊範圍，強化上址的清潔和滅鼠工作。同時，亦會於熟食市場舉行宣傳教育活動，藉以提高檔戶及市民對鼠傳疾病潛在危險的警覺性及鼓勵社區齊心合力，積極參與防治鼠患工作。

有關施工期間附近通道及出入口指示不清的情況，建築署已安排更換更清晰的行人改道地圖及在熟食市場各出入口添加指示牌。食環署會在各出入口加設橫額，以便利市民知悉熟食市場在工程期間仍照常營業。

食環署及建築署會繼續留意熟食市場的情況，並採取適切行動，以防治鼠患及保持環境衛生。

食物環境衛生署
南區環境衛生辦事處
2024年3月

建築署
物業事務處工程統籌組 1